

Σχολές



Γιατί
να σπουδάσω
στο...
ΤΕΙ Ηπείρου



Εμφαση στην καινοτομία

Τα περισσότερα τμήματα του ιδρύματος έχουν αντικείμενο σπουδών με άμεση πρακτική εφαρμογή

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΕΥΗ ΣΑΛΤΟΥ

Τον περασμένο Ιούνιο, ομάδα του ΤΕΙ Ηπείρου – αποτελούμενη κυρίως από φοιτητές – διακρίθηκε στον 1ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Καινοτομίας και Νεανικής Επιχειρηματικότητας που διοργανώθηκε από το Ίδρυμα Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης, υπό την αιγίδα του υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Η φοιτητική ομάδα από το συγκεκριμένο Ίδρυμα υπέβαλε πρόταση με τίτλο «Φυτεμένες επιφάνειες για αστική χρήση» και βραβεύθηκε, καταλαμβάνοντας μία θέση ανάμεσα στις οκτώ καλύτερες προτάσεις του διαγωνισμού.

Η διάκριση αυτή δεν ήταν τυχαία. Μπορεί το ΤΕΙ Ηπείρου να μην έχει την αίγλη που έχουν τα αντίστοιχα Ίδρυματα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, ωστόσο τα περισσότερα τμήματά του έχουν αντικείμενο σπουδών με άμεση πρακτική εφαρμογή.

Στις 31 Οκτωβρίου, το ΤΕΙ Ηπείρου έκλεισε 20 χρόνια λειτουργίας. Με έδρα την Αρτα, σήμερα αποτελείται από πέντε σχολές και οκτώ τμήματα. Το ιδιαίτερο χαρακτηριστικό του είναι ότι το ΤΕΙ είναι «μοιρασμένο» σε τέσσερις πόλεις: εκτός από την Αρτα, τμήματα λειτουργούν στα Γιάννινα, την Πρέβεζα και την Ηγουμενίτσα. Μάλιστα, παρά τη διασπορά και τη γεωγραφική του θέση, το ΤΕΙ Ηπείρου κατάφερε να γίνει ένα δυναμικό περιφερειακό ΤΕΙ με στόχο την παροχή υψηλής ποιότητας εκπαίδευσης.

Τα προγράμματα σπουδών καλύπτουν σύγχρονα γνωστικά επιστημονικά πεδία με προοπτικές επαγγελματικής εξέλιξης και ζήτηση στην αγορά εργασίας. Οραμα, άλλωστε, του ΤΕΙ Ηπείρου είναι η ώριμη επιλογή του φοιτητή και όχι το αποτέλεσμα της εξεταστικής

διαδικασίας. «Σεβόμαστε τα όνειρα και τους κόπους των φοιτητών μας, αλλά και τον μόχθο των γονέων τους και ανοίγουμε αισιόδοξους δρόμους για το μέλλον τους» τονίζει στα «ΝΕΑ» ο πρόεδρος του Ίδρυματος Ευριπίδης Γλαβάς.

Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας, Σχολή Επαγγελματιών Υγείας και Πρόνοιας, Σχολή Τεχνολογίας - Γεωπονίας και Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής, Σχολή Καλλιτεχνικών Σπουδών και Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών. Στις πέντε σχολές του ΤΕΙ Ηπείρου

Πυξίδα του ΤΕΙ είναι η διασύνδεσή του με την αγορά εργασίας και ιδιαίτερα με θεσμικούς, παραγωγικούς, κοινωνικούς και πολιτιστικούς φορείς της Ηπείρου

αυτή τη στιγμή φοιτούν περισσότεροι από 9.000 σπουδαστές.

Γιατί όμως ένας υποψήφιος φοιτητής να επιλέξει το ΤΕΙ Ηπείρου για να σπουδάσει; Όπως εξηγεί ο κ. Γλαβάς, το ΤΕΙ Ηπείρου είναι ένα υψηλού επιπέδου Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα με μεγάλη εκπαιδευτική, πολιτιστική και οικονομική προσφορά τόσο στην ευρύτερη περιοχή της Ηπείρου όσο και στη χώρα μας.

«Είναι ένα σύγχρονο κέντρο επιστημονικής γνώσης, τεχνολογικής έρευνας και καινοτομίας. Λειτουργεί με υψηλές εκπαιδευτικές και ερευνητικές προδιαγραφές και ανταποκρίνεται στις αυξημένες απαιτήσεις της σύγχρονης κοινωνίας, δημιουργώντας στελέχη με αξιόπιστη υποδομή σε θέματα επιστήμης, τεχνολογίας και εφαρμογών. Βελτιώνει συνεχώς την εκπαίδευση των φοιτητών με επικαιροποιημένους μαθησιακούς στόχους και σύγχρονα προγράμματα σπουδών, προ-

σαρμοζόμενα στις τρέχουσες συνθήκες. Το ΤΕΙ συμμετέχει δυναμικά στο Πρόγραμμα Erasmus, παρέχοντας στους φοιτητές του τη δυνατότητα μετακίνησης για σπουδές και για πρακτική άσκηση σε συνεργαζόμενα Ίδρυματα του εξωτερικού».

Παράλληλα, όμως, οι μικρές κλίμακας αστικές οντότητες στις οποίες εδράζονται τα τμήματα (Αρτα, Γιάννινα, Πρέβεζα, Ηγουμενίτσα) δημιουργούν, όπως προσθέτει, ένα φιλόξενο και ανθρώπινο περιβάλλον, με αποτέλεσμα οι φοιτητές να ζουν μια ευχάριστη και δημιουργική φοιτητική ζωή. «Η παρέμβαση του ΤΕΙ στις τοπικές κοινωνίες είναι καθοριστική και πολύτιμη. Πλήθος εκδηλώσεων επιστημονικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος διοργανώνονται σε όλες τις πόλεις με τη συμμετοχή των φοιτητών μας. Αλλωστε, υπάρχει διασύνδεση του ακαδημαϊκού χώρου με την αγορά εργασίας και ιδιαίτερα με θεσμικούς, παραγωγικούς, κοινωνικούς και πολιτιστικούς φορείς της Ηπείρου με ουσιαστική παρέμβαση στην κοινωνία» σημειώνει ο κ. Γλαβάς.

Η ΔΙΑΔΡΟΜΗ ΤΟΥ. Στα 20 χρόνια της πορείας του, το ΤΕΙ άλλαξε. Ξεκίνησε με δύο σχολές και έξι τμήματα και σταδιακά άρχισε να μεγαλώνει. Το 1999 είναι η χρονιά που προστίθενται έξι τμήματα. Δέκα χρόνια αργότερα ιδρύθηκαν τρία τμήματα – Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων, Ηλεκτρονικής και Οπτικής και Οπτομετρίας -, τα οποία όμως δεν λειτουργήσαν. Έτσι, έως το τέλος Αυγούστου 2013 το ΤΕΙ Ηπείρου απαρτιζόταν από 4 σχολές και 13 τμήματα. Από 1 Σεπτεμβρίου όμως του ίδιου έτους, μετά το σχέδιο «Αθηνά» του υπουργείου Παιδείας, το Τεχνολογικό Ίδρυμα αποκτά τη σημερινή του μορφή.

Με έδρα την Αρτα, το ΤΕΙ Ηπείρου αποτελείται σήμερα από πέντε σχολές. Περισσότεροι από 9.000 φοιτητές σπουδάζουν σε κάποιο από τα οκτώ τμήματά του. Αποψη από το κτίριο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης



Με μια ματιά

5 σχολές

8 τμήματα

9.200 φοιτητές

83 μόνιμοι καθηγητές

22 άτομα ειδικό τεχνικό προσωπικό

91 διοικητικοί υπάλληλοι

Τετράδιο

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
ΝΙΚΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣ